

# 房前屋后种油葵 美丽乡村入画来

徐庄讯 初夏时节，微风吹拂，走进徐庄镇的乡村，道路干净整洁，房屋错落有致，房前屋后的油葵正在向阳盛开，蜜蜂在辛勤劳作，百姓笑容满面，不失为最佳网红打卡地。

徐庄镇为了让村庄增颜值，村民增收，充分盘活农村闲散宅基地、河道沿岸、村头荒地等闲置土地，号召百姓种植油葵。今年3月底全镇干部及村支部书记在苑庄村召开了油葵种植现场会，讲解油葵的价值，充分发动群众力量，调动群众的积极性，全镇45个村庄共清理出土地300余亩，全部种上了油葵。

“油葵每亩可产600斤葵花籽、可打300斤左右葵花籽油、可实现3000元左右收入，既美化了环境又增加了收入。”谭庄村支部书记谭祥彩说道。

“以前这些空闲的地方都是脏乱差的地方，今年在镇党委政府的

号召下，我们积极种植油葵，春天绿油油、夏天金灿灿、秋天硕果累累，真不孬。”徐庄镇纸坊村村民蔚进生说道。

徐庄镇将积极探索乡村文明整治新路径，强化组织领导，凝聚多方

力量，进一步清理各村荒宅、房前屋后空闲区域，引导群众“种花种草种瓜果，增绿增收增颜值”，实现村庄增颜值、村民增收。

(郎彦红)



## 莘县化工产业园开展2023防洪度汛应急演练

莘县讯 6月20日，莘县化工产业园2023年防洪度汛应急演练活动举行。莘县化工产业园负责人、专家及防化应急连民兵、重点企业观摩人员等共计200余人参加了活动。

本次演练以持续强降水导致企业厂区积水严重，极易引发洪涝次生灾害，严重威胁企业生产安全为背景。应急队伍统一部署，高效联动，各参演单位响应迅速、分工明确、密切配合，分多个场景演示了出

现险情时的应对方案，展示了良好的专业素养、严明的组织纪律和过硬的工作作风。

通过这次演练，有效验证了莘县化工产业园防汛防风应急预案的实用性，检验了园区基干民兵和企业应急救援队伍的应急救援能力及相关部门协同配合能力，锻炼了队伍，同时增强了企业职工应对汛期突发情况的应急处置能力，为汛期有效应对汛情、险情提供了宝贵

经验。

安全重于泰山，防范必于未然。莘县化工产业园服务中心将以此次演练为契机，立足“防大汛、抢大险、抗强台、救大灾”任务目标，努力锻造一支“招之能来、来之能战、战而必胜”的强有力的应急队伍，以化工园区防洪度汛工作的安全稳定助力全县防洪度汛工作安全稳定大局。

(李银明)

## 移风易俗 文明新风

### “摒弃婚丧陋习 倡树文明新风”“五为”志愿服务活动举办

古云讯 6月16日，古云镇举办“摒弃婚丧陋习 倡树文明新风”“五为”志愿服务活动。

活动中，志愿者们向居民发放“抵制高价彩礼，拒绝过分婚闹、倡导文明新风”倡议书，用通俗易懂的方式为大家讲解除陋习

树新风等方面的问题，引导居民抵制婚丧事大操大办、封建迷信活动；倡导辖区居民能够带头推动移风易俗，从自己做起，摒弃不良社会风气，杜绝铺张浪费，树立节约的思想观念。

通过此次活动，进一步推进了

群众破除陈规、除陋习的观念，营造向上向善、风清气正的新风气，将移风易俗之风真正吹入群众心里。古云镇也将持续加大宣传力度，呼吁广大居民转变思想观念，形成文明、健康、科学生活方式，共同打造美好古云。

(金宗播)

## 莘县完成首笔二手房“带押过户”业务

莘县讯 6月15日，我县创新办结首笔同一银行内的“带押过户”登记业务，有效解决了存量房交易转移中“转贷”办理时间长、资金负担重、多次跑腿等问题，激发了存量房市场交易活力，助推了不动产登记营商环境优化提升。

去年，莘县自然资源规划局联合多部门共同研究制定莘县二手房“带押过户”工作实施方案，通过调整环节和优化流程，进一步压缩业务办理时限，提升工作效率。不动产登记中心推进常态化开展“带押过户”服务，依托“一网通办”平台，仅在1个工作日内完成了房屋转移及抵押人转移登记。当日，买方夏女士顺利领取到不动产权证书。

在总结此次“带押过户”成功经验的基础上，不动产登记中心将进一步加强部门协作，优化办事流程，提高办事效率，探索跨行业务，积极推进“带押过户”常态化，为莘县经济社会高质量发展蓄势赋能，打造更加高效的营商和服务环境。

(武明磊)

## 柿子园镇

### 开展“6·16安全宣传咨询日”活动

柿子园讯 6月16日，柿子园镇人大主席宋丽君同志带队，在镇“两代表一委员”为民工作室举办镇“6.16安全宣传咨询日”主题活动。

活动现场，向广大群众全面普及了燃气使用、安全用电、未成年人防溺水、交通安全、事故应急处置等知识，并就“三夏”生产期间秸秆焚烧的危害、防汛安全、农业机械安全等进行了集中宣传。在人流聚集地段发放宣传手册和彩页，现场介绍“安全生产月”活动目的和意义，讲解安全科普常识，并细心解答群众关心的生产生活安全问题。通过全面普及安全知识，进一步推动“安全生产月”活动走深走实，提升公众安全意识和避险逃生能力，在全社会大力营造关心参与安全生产的浓厚氛围。

本次活动共发放各类安全生产宣传页800余份，发放安全宣传知识手册200本，宣传品百余件，接受群众现场咨询110余人。

(王培宁)

## 青年干部学习小组开展联学联建活动

东鲁讯 6月15日，张鲁回族镇、魏庄镇、东鲁街道青年干部学习小组开展联学联建活动，邀请县融媒体中心记者编辑孙宏元，张鲁回族镇年轻公务员王硕，张鲁回族镇清北计划、清华研究生黄丽颖，分别从信息宣传写作、一线调查研究、办公软件操作、个人成长感悟等方面进行交流分享，促进青年干部之间互学互助，互相成长。

首先，孙宏元从宣传信息写作的小切入点入手，结合自身写作创作经历，分别从信息的“真实性、时效性、简洁

性、政治性”四个方面，深入浅出地对信息写作进行了详细的讲解。讲解结束后，孙宏元分享了自己在华东理工大学读研究生的经历：在每年的中国研究生公共管理案例大赛中，孙宏元以“莘县徐庄镇纸坊村民议事”为主题，担任队长带领团队精心制作的案例从全国1942个基层案例中脱颖而出，荣获全国一等奖，成为华东理工大学首次获得该项荣誉的团队。她通过图片展示、事例分析，引导大家探索重走纸坊基层调研新路径，使青年干部

们更加深刻认识到“没有调查就没有发言权”，“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。

随后，王硕就常用办公软件使用进行了讲解，通过分析具体案例，对常规操作进行了分析归纳，对疑点难点做了重点解答，有效提升了青年干部办公办文水平。黄丽颖结合自身求学奋斗经历、基层成长经历向青年干部们分享成长过程中的体会，“选择比努力重要、坚持比勤奋可靠、机会留给有准备的人”，与大家交流本科、研究生

的规划、求学经历，让青年干部加深了对学习重要性，“吾生也有涯，而知也无涯”。

青年青春绽放绚丽之花，敢想敢干不负韶华岁月。这次联学联建活动既“走心”又“暖心”，为青年干部讲述了有深度、有力度、有广度、有温度的一课。广大青年干部纷纷表示，下一步，将以更认真的态度、更饱满的状态、更蓬勃的热情投入到干事创业中，为促进经济社会高质量发展贡献青年干部力量。

(陈小雨)